

# Επιστολή-διαμαρτυρίας της πρυτανείας του Π.Κ. στον πρωθυπουργό

Απαράδεκτη χαρακτηρίζει την κατάσταση που επικρατεί στην πανεπιστημιούπολη Κνωσσού, η πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης, αναφορικά με τη διακίνηση ναρκωτικών που γίνεται αποκάλυπτα σε καθημερινή βάση. Σε επιστολή που απέστειλε στον Πρωθυπουργό **Γ. Παπανδρέου**, και κοινοποίησε στα αρμόδια υπουργεία, η πρυτανεία περιγράφει με τα πλέον μελανά χρώματα την εικόνα που διαπιστώνεται στην πανεπιστημιούπολη της Κνωσσού, όπου έμποροι και χρήστες ναρκωτικών δρουν ανενόχλητοι, ενώ σημειώνονται αλληπάλληλες κλοπές από γνωστά εξωπανεπιστημιακά άτομα, εναντίον των οποίων έχει γίνει καταγγελία, αλλά εκείνοι συνεχίζουν να δρουν, προκαλώντας φθορές στην περιουσία του ιδρύματος. Όπως επισημαίνεται στην επιστολή-διαμαρτυρίας: «Τα τελευταία δύο χρόνια, η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει προσπαθήσει να συνεργαστεί με τις αρμόδιες αρχές (Αστυνομία και Εισαγγελία) και έχει καταβάλει όλες τις δυνατές προσπάθειες από πλευράς της, για να λύσει το πρόβλημα. Συγκεκριμένα, έπειτα από δύο χρόνια επίμονης προσπάθειας, κατάφεραμε να προσλάβουμε (για πρώτη φορά) 13 συμβασιούχους φύλακες, με ετήσιες συμβάσεις, από τον τακτικό προϋπολογισμό του ιδρύματος. Αν και η δαπάνη αυτή εμφανίζεται επιλέξιμη, ακόμα και σε πρόσφατο νόμο για ΤΕΙ-ΑΕΙ, η διαδικασία είναι επίπονη, διότι απαιτεί τριποφυλακή υπογραφή. Οι συμβασιούχοι φύλακες δεν είναι δυνατόν να χειριστούν το θέμα από

μόνοι τους, μιας και τα κακοποιά στοιχεία που «λιμνάζουν» καθημερινά στους χώρους της Πανεπιστημιούπολης, είναι πάνω από τριάντα (30).

Τα τελευταία δύο χρόνια, κατόπιν απόφασης πρυτανικού συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει κάνει επ' αόριστον άρση του ασύλου στην Πανεπιστημιούπολη της Κνωσσού, και γνώση της απόφασης αυτής έχει τόσο η Αστυνομία, όσο και ο Εισαγγελέας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι επεμβάσεις της αστυνομίας είναι αποτελεσματικές και υποδειγματικές όταν λαμβάνουν χώρα. Συνήθως γίνονται προσαγωγές είκοσι ατόμων, τα οποία μετά από 48 ώρες επανεμφανίζονται στην Κνωσό και μάλιστα πιο επιθετικοί, λόγω της σύλληψής τους. Προφανώς η προσέγγιση αυτή, κρινόμενη εκ του αποτελέσματος, είναι ανεπαρκής».

Κατόπιν αυτού, η πρυτανεία ζητά να υπάρξει άμεσα μία γενναία πολιτική απόφαση, ώστε η πανεπιστημιούπολη της Κνωσσού να μην είναι στέκι εμπόρων και χρηστών ναρκωτικών, τονίζοντας πως το τελευταίο διάστημα η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο, επαναλαμβάνοντας παράλληλα ότι δεν υπάρχει ασύλο στην εν λόγω πανεπιστημιούπολη. Τέλος, επισημαίνεται πως σε περίπτωση που δεν λυθεί το πρόβλημα, η Πανεπιστημιακή Κοινότητα θα προβεί σε επίσχεση εργασιών (ακαδημαϊκών και διοικητικών) και θα προχωρήσει σε κινητοποιήσεις και διαμαρτυρίες μέχρι να ευαισθητοποιηθεί η Πολιτεία και οι αρμόδιες υπηρεσίες.